MAT-10333 Insin6orimatematiikka C3
Tentti 14.3.2008

e Ei laskimia, ei omaa kirjallista materiaalia.
e Kaantopuolella kaavakokoelma

1. a) Osoita, etté funktiolla f(z) = ‘%3 — 2% + 2z + 4 on kiiénteisfunktio
koko maérittelyjoukossaan.
b) Mitd on (f7')'(4) (kdénteisfunktion f~!(x) derivaatan arvo kohdassa

z =4)?

2. Funktio y = f(z) = cosh(z) kuvaa vapaasti paitepisteistan riippuvaa
ketjua. Kun paatepisteet ovat suoralla y = 3. niin kuinka pitké ketju on?

Vihjeitd: Ketju on symmetrinen y-akselin suhteen, kannattaa laskea ketjun
puolikkaan pituus ja kertoa se kahdella.
D(sinh(z)) = cosh(z), D(cosh(z)) = sinh(z), cosh®(z) — sinh?(z) = 1

3. Suppeneeko epiolecllinen integraali ja jos suppenee. niin miki on sen

oG
/ ze % dx
0

4. Madritelladn lukujono (a;) rekursiivisesti

arvo

1 1
==, G =— Jaqap=0a,.1- Q9. k>3
1= 5 @2=7 Ja ag k-1 Qk-2, =
ja muodostetaan tastd kaksi sarjaa
Sy = Zak; Sy = Z(—l)kﬁlak
k=1 k=1

a) Osoita suhdetestilld, ettd molemmat sarjat suppenevat.
b) Osoita, ettd sarjan S; summan arvo < 1.
c) Osoita, ettd sarjan S, summan arvo > %

Vihje:
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